
 2017 │ 14  : العدد  │ الجزائر - جامعة الجلفة │مجلة علمیة محكمة تصدر عن معھد علوم وتقنیات النشاطات البدنیة والریاضیة   المحترف

6 

  

"دور خریجي كلیة التربیة الریاضیة في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات 
 الریاضیة"

  الیمن –جامعة صنعاء                          أ.م.د/ حسین صالح جعیم

  

  لخص البحث:م

تعد الریاضة نشاطاً راقیاً له وظیفیة الاجتماعیة ودورة الثقافي في تشكیل تراث الأمم والمجتمعات كما أن 
له عمقه التاریخي كنظام اجتماعي استمد قوته من حاجات المجتمعات إلیة في تسییر أعمال الاتحادات والأندیة 

اضیة دوراً أساسیا وفعالاً في توجیه النشاط الریاضي والمؤسسات الریاضیة حیث یلعب خریجو التربیة الری
والإداري في كل بلد من بلدان العالم المختلفة حیث تتمتع هذه الشریحة المهمة لثقافة ریاضیة متخصصة ترفع 
الحركة الریاضیة في بلدانها نحو الأمام من خلال قیادتها للاتحادات والأندیة الریاضیة وما یترتب علیهم من 

 ة في هــــــــذا المجـــــــال حیث هدفت الدراسة التعرف إلى:ـمسئولی

مدى قیام خریجي التربیة الریاضیة بالمهام الإداریة التي تقع على عاتقهم في العمل الإداري بالاتحادات 
الریاضیة، وكذا التعرف دلالة الفروق الإحصائیة من حیث متغیر الصفة وسنوات الخبرة  وهذا من خلال عینة 

) عضوا من أعضاء الاتحادات الریاضیة كونهم من عایشوا العمل الإداري والفني وقیامهم  54لغ عددها ( ب
بتقییم الموظفین لدیهم من خریجي التربیة الریاضیة،  استخدم الباحث المنهج الوصفي لملائمته وطبیعة الدراسة 

الجات الإحصائیة فقد استخدم الباحث كما استخدم الباحث الاستبیان كأداة لجمع البیانات ، ولغرض المع
التكرارات والنسب المئویة.وقد توصل الباحث إلى أهم النتائج نلخصها في التالي: الاتحادات الریاضیة لا تعمل 
بمسئولیة كاملة فیما یخص لاستفادة من الكوادر المؤهلة في المجال الریاضي من خریجي التربیة الریاضیة . 

الریاضیة تأثیر فعال داخل الاتحادات الریاضیة في تطویر العمل الإداري في الاتحادات  وكذا أن لخریجي التربیة
خریجي كلیة التربیة  الكلمات المفتاحیةمتى ما أتیحت لهم الفرصة في شغل وظائف داخل هذه الاتحادات. 

  الریاضیة، الاتحادات الریاضیة. 
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(The role of graduates of the Faculty of Physical Education in improving 
the administrative performance in sports federations)  

Research Summary: 

Sport is an active activity that has a social function and a cultural cycle in shaping 
the heritage of nations and societies. It also has a historical depth as a social 
system derived from the needs of societies in the management of federations, clubs 
and sports institutions where graduates of sports education play an essential and 
effective role in guiding sports and administrative activity in each country Of the 
different countries of the world where this important segment of the culture of sports 
specialist raises the movement of sports in their countries forward through the 
leadership of the federations and sports clubs and their responsibility in this area 
where the aim of Study to identify: 

The extent to which the graduates of Physical Education have the administrative 
tasks that lie with them in the administrative work of sports federations, as well as 
identifying the statistical differences in terms of variable status and years of 
experience. This is through a sample of 54 members of the sports federations who 
have experienced the administrative and technical work and evaluated The 
researcher used the descriptive approach to its suitability and the nature of the 
study. The researcher also used the questionnaire as a data collection tool. For the 
purpose of the statistical treatments, the researcher used repetitions and 
percentages. Here in the following: sports federations do not work full responsibility 
with respect to the use of qualified cadres in the sports field of the graduates of 
physical education. As well as that graduates of sports education have an effective 
influence within the sports federations in the development of administrative work in 
federations whenever they have the opportunity to occupy posts within these 
federations.                  

Key words: Graduates of the Faculty of Physical Education, Sports Federations                   
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  : مقدمة وأهمیة البحث: 1ـ  1

تعد الریاضة نشاطاً راقیاً له وظیفیة الاجتماعیة ودورة الثقافي في تشكیل تراث الأمم والمجتمعات كما أن 
له عمقه التاریخي كنظام اجتماعي استمد قوته من حاجات المجتمعات إلیه في تسییر أعمال الاتحادات والأندیة 

ریجو التربیة الریاضیة دوراً أساسیاً وفعالاً في توجیه النشاط الریاضي والمؤسسات الریاضیة حیث یلعب خ
والإداري في كل بلد من بلدان العالم المختلفة حیث تتمتع هذه الشریحة المهمة لثقافة ریاضیة متخصصة ترفع 

تب علیهم من الحركة الریاضیة في بلدانها نحو الأمام من خلال قیادتها للاتحادات والأندیة الریاضیة وما یتر 
  )2003مسئولیة في هــــــــذا المجـــــــال. (نواف كنعان،  

وفي هذا البحث نحاول دراسة المهام الملقاة على عاتق خریجي التربیة الریاضیة تجاه الاتحادات والأندیة 
الأفضل ومن والمؤسسات الریاضیة في تحسین الأداء الإداري داخلها لما یعود على هذه الاتحادات بالتطور إلى 

  المعروف أن القیام بأي عمل أو نشاط والسعي نحو تحقیق الهدف منه . 

والوصول إلى النتائج المطلوبة بأقصى كفاءة یتطلب إدارة جیدة ومتخصصة فقد كان سائدا إلى عصر 
في  غیر بعید ولا زال في بعض الاتحادات والأندیة إلى أن مهمة الخریج هي إعطاء التمارین الریاضیة سواءً 

  الفرق أو في المدارس أو غیرها .

أما في الوقت الحاضر فإن الاغلبیة العظمى یؤمنون بالتخصص ومدى تطویر العمل داخل الاتحادات 
من خلال المتخصصین في المجال الریاضي بما یساعد على الوصول إلى أعلى مستویات الانجاز في المجال 

تحتاج إلى أن یمتلك الإداري عدة خصائص وصفات من العلوم الریاضي من خلال الإدارة الصحیحة والإدارة 
الإنسانیة مثلاً  كعلم النفس ، وعلم الاجتماع الریاضي المهم فیها الإدارة والتنظیم والقیادة إضافتاً إلى العلوم 

یج أن التطبیقیة والصحیة التي نجدها كلها ضمن مقررات كلیات ومعاهد التربیة الریاضیة وبات لزاماً على الخر 
یكون قادراً على الابتكار والإبداع والاستجابة الفوریة والسرعة المناسبة في اتخاذ القرارات للمواقف المتغیرة التي 
تفرضها ظروف العمل الإداري، وفي الأونة الأخیرة فقد أطلق على القیادة الریاضة والإداریة باسم القیادة الفنیة 

إداریة وفنیة إذا أوكلت لهم بعض المهام الإداریة داخل الاتحادات والأندیة لما یقوم به هؤلاء الخریجین من مهام 
والمؤسسات الریاضیة . وقد اتفق الباحثون انه في حالة وجود وتوفیر إدارة ریاضیة متخصصة في كل الاتحادات 
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لى المسئولین الریاضیة على كفاءة عالیة في العمل فإن الریاضة سترقى رقیاً غیر عادي إلى الأفضل ، فیجب ع
في الاتحادات والأندیة أن یعملوا على استقطاب خریجي التربیة الریاضیة لما لهم من أهمیة بالغة في تطویر 
العمل الإداري لأنهم متخصصین وقادرین على تحمل المسئولیة ، حیث تكمن الأهمیة البالغة في الأداء الإداري 

الریاضي أو غیره من المجالات مما یساعد على تطویر هو توفیر متخصصین في أي مجال سواءً في المجال 
  )2006العمل إلى الأفضل .( حسین جعیم ،

  

  : مشكلة البحث: 2ـ  1

من خلال واقع عملي في كلیة التربیة الریاضیة وعلاقتي المستمرة بنشاطات الاتحادات الریاضیة لاحظنا 
مما دفعني إلى الالتقاء بأعضاء الاتحادات  قلة استیعاب خریجي التربیة الریاضیة داخل هذه الاتحادات ،

والتعرف عن قرب لمعرفة الأسباب وعن ما إذا كان هناك قصور منهم في أداء عملهم  ومن خلال استطلاعهم 
وأخذ آرائهم عن دور خریجي التربیة الریاضیة في تحســــین الأداء الإداري بالاتحادات الریاضیـــــة ومدى 

  دفعني إلى إجراء هذه الدراسة . استیعابهم، الأمر الذي

حیث لاحظ الباحث أنه من خلال القیام بهذا البحث الذي یعتبر بحثاً مهماً بالنسبة للعمل الإداري بشكل 
عام والعمل الإداري في المجال الریاضي بشكل خاص، إن مشكلة البحث باتت واضحة من خلال النزول إلى 

عاب الخریجین في العمل الإداري داخل الاتحادات سواء في التوظیف الاتحادات یوجد صعوبات كثیرة لمدى استی
أو في التعاقد معهم ولم تتضح لهم أسباب هذه السلبیات في عدم الاستفادة من الخریجین ومن هو المسئول عن 
هذه المشكلة، وعدم إدراك وفهم دورهم الأساسي في الاتحادات، فما هو السبب هل الخدمة المدنیة أم وزارة 

  الشباب والریاضة من خلال تقدیم طلبات توظیف من وزارة الشباب إلى الخدمة المدنیة ؟ 

من خلال ما سبق تم التعرف على بعض المؤشرات السلبیة التي تسبب بعض الصعوبات التي تقف أما 
اضیة بالمهام خریجي التربیة الریاضیة، ودفعني إلى القیام بهذا البحث للتعرف عن مدى قیام خریجي التربیة الری

  الإداریة الموكلة إلیهم ودورهم في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضیة.  
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  : أهداف البحث :  3ـ 1

التعرف على وجهة نظر أعضاء الاتحادات الریاضیة في مدى قیام خریجي التربیة الریاضیة  1
 حادات الریاضیة.بالمهام الإداریة التي تعمل على تحسین الأداء الإداري في الات

معرفة ما إذا توجد فروق ذات دلالة إحصائیة بین آراء أفراد عینة البحث في تحدید دور خریجي  2
التربیة الریاضیة في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضیة ، تبعا لمتغیرات الصفة ، و سنوات 

 الخبرة.

  :التساؤلات :  4ـ 1

اضیة في مدى قیام خریجي التربیة الریاضیة بالمهام ما وجهة نظر أعضاء الاتحادات الری 1
 الإداریة التي تعمل على تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضیة ؟

    هل توجد فروق ذات دلالة إحصائیة بین آراء أفراد عینة البحث في تحدید دور خریجي 2
ة ، تبعا لمتغیرات الصفة ، و سنوات التربیة الریاضیة في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضی

 الخبرة ؟

  حدود البحث: 1-5

  اقتصرت الدراسة على المجالات التالیة
 الاتحادات الریاضیة في وزارة الشباب والریاضة بأمانة العاصمة. -المجال المكاني: 1
 الفني.أعضاء الاتحادات الریاضیة ، نائب رئیس الاتحاد، الأمین العام،  المشرف  - المجال البشري: 2
 م.25/11/2015م  حتى 6/11/2015أجریت الدراسة خلال الفترة من  - المجال الزمني: 3

 

  : مصطلحات البحث : 6ـ 1

  :  الإدارةـ 

  م)2002هي التنبؤ والتخطیط والتنظیم وإصدار الأوامر والتنسیق والرقابة .(علي عز الدین ،   
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  : الخریجین دور ـ

  عاتق الخریجین في الاتحادات الریاضیة.هي المهام والأعمال التي تقع على  

  ـ تحسین الأداء : 

  م)1994حسن الشيء أي جملة / وهو التطویر والارتقاء من حالة إلى حالة أفضل .(نادیة علي،

  ـ خریجي كلیة التربیة الریاضیة :  

یعملون المقصود بهم هم جمیع الخریجین الذین حصلوا على شهادة البكالوریوس في التربیة الریاضیة و 
  م)1999بالاتحادات الریاضیة . (عبد الحمید شرف،

  الجانب النظري:2/1

  تعریف الإدارة: 2/1/1

لا یوجد اتفاق صریح وواضح بین الخبراء والباحثین الإداریین حول تعریف شامل لها، فمنهم من عرف      
ا على أنها نشاط تطبیق الأهداف الإدارة على أنها عملیة تجمیع الموارد والإمكانات النادرة، ومنهم من عرفه

  والقواعد بواسطة المسئولین وإعداد وتبویب للمعلومات وذلك بهدف خدمة الجمهور. 

  الإدارة في المجال الریاضي: 1/2/  2

إن الحركة الریاضیة تمثل ألان جزء هاما من اهتمامات الحكومات في ظل دول العالم المتقدم والنامي لما      
ن دور فعال وحیوي على المستوى الوطني والمستوى الدولي في مختلف الأصعدة السیاسیة تلعبه الریاضة م

والاقتصادیة والثقافیة والاجتماعیة. وفي الدول المتقدمة أصبحت الریاضة صناعة تعتمد على الأسلوب العلمي 
علمیة الإداریة.( حریم والتكنولوجیا الحدیثة وللتأكید على أهمیة هذه الصناعة فقد اهتم العالم بالكفاءة ال

  .م)  2006حسین

  القائد الإداري:3/ 2/1

القائد الإداري هو ذلك الفرد الذي یشغل مركزا من المراكز ذات المسئولیة في التنظیم یمارس من خلاله 
دورا اجتماعیا یؤثر على جماعة من الأفراد ، ومحور عمل الإداري هو اتخاذ القرارات وذلك في حد ذاته یعني 

ل خطط وبرامج وأهداف المؤسسة إلى مجموعة من التصرفات تتعلق باستخدام الإداري للإمكانات المتاحة تحوی
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بشریة كانت أو مادیة , وفي هذا العمل یقوم الإداري بوظائف الإدارة جمیعها , تخطیط وتنظیم وتوجیه ورقابه.( 
  ) م 1997نادیة على ،

  سمات القائد الریاضي:  4/ 1/ 2

  د من الدراسات السابقة تم التوصل إلى السمات الشخصیة التالیة للقائد الریاضي:في ضوء العدی

  ــ الثبات الانفعالي: 

  ــ التناغم الوجداني والتعاطف:

  م)1991ــ الثقة بالنفس. (حلمي و عصام،

  

   الدراسات السابقة :2/ 2

  م) 1981دراسة جمال الدین علي العدوي (  1/ 2/  2

ئف الإداریة لمراكز تدریب الناشئین في جمهوریة مصر العربیة" ، هدفت الدراسة بعنوان "تقویم الوظا  
تقویم نجاح الاتحادات الریاضیة في القیام بالوظائف الإداریة لمركز تدریب الناشئین التابعة لها واعتمدت المنهج 

لة الشخصیة كأدوات في الوصفي للدراسات المسحیة وقد استخدم الباحث استمارة الاستبیان والملاحظة والمقاب
فرداً من اتحاد كرة القدم ، وقد توصلت  20فرداً في اتحاد المصارعة وكذلك  16جمع المعلومات وكانت العینة 

إلى النتائج إلى أنه لا یمكن إجراء عنصر الرقابة على مدى ما تحققه الاتحادات كما لا یمكن قیاس أهدافها 
  )3ریب والاختبارات والقیاس .(وكذلك عدم توافر الأدوات اللازمة للتد

  

  م ) 2010دراسة  قصي فوزي خلف (   2/ 2/  2

  بعنوان "قیاس الأداء الإداري لإداري الأندیة الریاضیة من وجهة نظر المدربین"

هدفت الدراسة إلى التعرف على مستوى الأداء لإداري الأندیة الریاضیة من وجهة نظر المدربین في المنطقتین 
وبیة، واستخدم الباحث المنهج الوصفي بأسلوب المسح لحل مشكلة الدراسة، وتمثلت عینة الدراسة الوسطى والجن
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%) من الإداریین 8) مدربا للألعاب الفرقیة، وكانت أهم النتائج في ضوء توزیع الدرجات جاءت نسبة (43بعدد (
%) حصلوا على 7%) حصلوا على متوسط و (16%) حصلوا على جید و (66حصلوا على جید جداً و ( 

  )10%) حصلوا على ضعیف.(3مقبول و (

  

  م)2012دراسة  محمد جاسم محمد ،عادل عودة كاطع ،علي حسین هلول،(  3/ 2/  2

بعنوان " تقویم أداء رؤساء أندیة المنطقة الجنوبیة في العراق من وجهة نظر أعضاء الهیئات الإداریة والمدربین"، 
ء الأندیة الریاضیة في محافظات المنطقة الجنوبیة من وجهة نظر أعضاء ویهدف البحث إلى تقویم أداء رؤسا

الهیئات الإداریة والمدربین، استخدم الباحث المنهج الوصفي بخطواته وإجراءاته، اشتملت عینة البحث على على 
العراق، حیث أعضاء الهیآت الإداریة والمدربین العاملین في الأندیة الریاضیة لمحافظات المنطقة الجنوبیة في 

%) من المجتمع الأصلي للبحث ، علما إن عینة  66،11) یمثلون ما نسبته ( 160بلغ قوام عینة البحث (
%) من المجتمع 37،50) عضو هیئة أداریة ومدرب وبنسبة (60التطبیق النهائي لاستبیان البحث شملت (

ؤساء الأندیة الریاضیة للمهارات الإداریة امتلاك ر  -الأصلي للبحث ، وتوصل الباحث إلى أهم النتائج التالیة:
متمثلة (التخطیط، القیادة،تنظیم العمل،المتابعة والرقابة ،العلاقات الإنسانیة، والتوجیه والإشراف)من وجهة نظر 
الإداریین والمدربین، تطابقت وجهات نظر الهیئات الإداریة والمدربین في تقویمهم لمستوى أداء رؤساء أندیتهم 

،امتلاك رؤساء الأندیة الریاضیة للكفایات الإداریة أهلتهم للحصول على تقویم إیجابي من وجهة نظر  الریاضیة
  )12الإداریین والمدربین .(

  م ) 2013دراسة  بندر بن محمد عبد القادر مغربي (   4/ 2/  2 

جودة الشاملة" هدفت الدراسة بعنوان "تقویم العمل الإداري بالأندیة الریاضیة السعودیة في ضوء متطلبات إدارة ال
إلى  تقویم الوضع الراهن للعمل الإداري بالأندیة الریاضیة السعودیة، استخدم الباحث المنهج الوصفي بخطواته 
وإجراءاته نظراً لملائمته لطبیعة وأهداف البحث ، اشتملت عینة البحث على الآتي: (أعضاء مجلس الإدارة، 

) أندیة 8) فرد من  (152المختلفة بالنادي) حیث بلغ قوام عینة البحث (مدیري ومشرفي الألعاب الریاضیة 
ریاضیة تمثل الدرجة الممتازة، وتوصل الباحث إلى أهم النتائج أنه لا تتوفر لدى الإدارة الكفاءات البشریة المؤهلة 

لعلیا إلى مراكز عملیة لتطبیق إدارة الجودة الشاملة، ویوجد قصور في ترشیح الكوادر الریاضیة من قبل الإدارة ا
  )2متخصصة في إدارة الجودة الشاملة لتدریب.(
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  إجراءات الدراسة -3

  المنهج المتبع : 1/  3

من المعروف أن البحث یبدأ بمشكلة وأن طبیعة المشكلة والأسئلة التي نثیرها تتحكم في منهج البحث   
أحد الطرق المناسبة لطبیعة هذا البحث حیث وأدواته المناسبة لذا ، أستخدم الباحث المنهج الوصفي المسحي ك

  أن هذه الطریقة تقوم بتحدید الوصف الحالي .

  

  مجتمع وعینة البحث   2/  3

)، حیث تم اختیار 330تمثل المجتمع الأصلي للبحث من أعضاء الاتحادات الریاضیة وبلغ عددهم (  
اضیة، وتم اختیارهم بطریقة العمدیة  وبلغ عددهم العینة من الاتحادات التي یتواجد فیها خریجي كلیة التربیة الری

) عضوا من أعضاء الاتحادات الریاضیة، كونهم من عایشوا العمل الإداري والفني وقیامهم بتقییم  54( 
الموظفین لدیهم من خریجي التربیة الریاضیة، والجداول التالیة توضح توصیف عینة البحث تبعاً لمتغیرات 

  الدراسة. 

  وضح توزیع عینة الدراسة وفقاً لصفة)  ی1جدول (

 النسبة المئویة العدد الصفة

  %22.22  12 نائب رئیس الاتحاد

  %44.45  24 الامین العام

  %33.33  18 المشرف الفني

  %100  54 المجموع
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  )  یوضح توزیع عینة الدراسة وفقاً لسنوات الخبرة2جدول (

 النسبة المئویة العدد سنوات الخبرة

  %18.52  10 واتسن 5 - 1

  %31.48  17 سنوات 10 - 6

  %50  27 سنوات 10أكثر من 

  %100  54 المجموع

  

  أدوات جمع البیانات   3/  3

  استمارة الاستبیان  1/  3/  3

) عبارة تمثل محور الدراسة وهو التعرف 32استخدم الباحث الاستبیان كأداة للدراسة والذي اشتمل على (
دات الریاضیة في مدى قیام خریجي التربیة الریاضیة بدورهم في تحسین الأداء على وجهة نظر أعضاء الاتحا

  الإداري في الاتحادات الریاضیة، موجة لأعضاء الاتحادات.

  صدق الأداة: 3-4

) خبراء في مجال التخصص، 5استخدم الباحث صدق المحتوى من خلال عرض الأداة على (
س ما وضعت من أجله، وقد حصلت جمیع العبارات على وذلك للتعرف على مدى مناسبة العبارات لقیا

  الموافقة مع أجراء بعض التعدیلات وإعادة صیاغة بعض العبارات.

  الدراسة الاستطلاعیة:  3-5

) عضواً من أعضاء 15قام الباحث بتطبیق استمارة الاستبیان على عینة من مجتمع البحث قوامها (
ث الأساسیة، وتم حساب معامل الثبات والصدق الذاتي لاستمارة الاتحادات الریاضیة، ومن خارج عینة البح

  الاستبیان، والجدول التالي یوضح النتائج التي تم التوصل إلیها.
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  )3جدول رقم (

  )15حساب الصدق والثبات لاستجابات العینة الاستطلاعیة         (ن=        

  معامل الثبات  معامل الصدق  محور البحث

  0.76  0.87  المهام الإداریة

  

) یتضح الصدق والثبات لدى أعضاء الاتحادات حیث أظهرت النتائج أن أداة الدراسة تتسم 3من خلال جدول (
)، مما یدل على ثبات 0.76)، كما یتضح الثبات الجید حیث بلغ (0.87بالمصداقیة حیث بلغ الصدق الذاتي (

  أداة الدراسة وصلاحیتها لتطبیق. 

  

  ئیة المعالجة الإحصا 6/  3

  أستخدم الباحث التكرارات والنسبة المئویة لتحلیل استمارة الاستبیان .  

  

  -عرض ومناقشة وتفسیر نتائج البحث:  1ـ  4

  أولاً:عرض نتائج التساؤل الأول ومناقشتها وتفسیرها والذي ینص على ما یلي:
 بالمهام  ما وجهة نظر أعضاء الاتحادات الریاضیة في مدى قیام خریجي التربیة الریاضیة

 الإداریة التي تعمل على تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضیة ؟

للإجابة عن هذا التساؤل تم حساب التكرارات والنسبة المئویة، لكل عبارة من عبارات الاستبیان، وهذا ما 
   - ) :35 - 4توضحه الجداول التالیة من (
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  راً في تحسین الأداء الإداري ؟السؤال الأول / هل لخریجي التربیة الریاضیة دو 

  )4جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  9  45  التكرار

  %100  16.67  83.33  النسبة

  

یتضح من خلال النتائج المبینة في الجدول السابق بأن الأغلبیة العظمى اتفقوا على أن الخریجین لهم دوراً مهماً 
، وتم ملاحظة الاهتمام الكبیر من قبل أعضاء الاتحادات حیث على تحسین الأداء الإداري داخل الاتحادات 

% الذي أجابوا بنعم أي أنه یوجد دور ایجابي في تحسین الأداء الإداري داخل هذه  83.33بلغت النسبة 
الاتحادات لهؤلاء الخریجین، ویرجع ذلك إلى قیامهم بواجباتهم كما تعلموا ودرسوا خلال أربع سنوات، ولاحظ 

% الذي أجابوا بلا بأن لیس لخریجي التربیة الریاضیة أي دور  16.67بنسبة ضئیلة جداً وهي الآخرون 
  لتحسین الأداء الإداري داخل الاتحادات. 

  السؤال الثاني / هل لدیهم مقترحات لتطویر العمل داخل اتحادكم ؟

  )5جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  7  47  التكرار

  %100  12.97  87.03  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن هناك تحسن واضح في عمل الاتحادات من خلال 
التقییم لهذا السؤال في وضع مقترحات من قبل خریجي التربیة الریاضیة بتطویر العمل فأن الأغلبیة بنسبة 

العمل داخل هذه الاتحادات والذین لم یوافقوا % اتفقوا بأن الخریجین یقدموا مقترحات مهمة لتطویر  87.03
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% وقالوا بأن الخریجین لیس لهم أي مقترحات وضعوها أو قدموها لهم داخل  12.97وأجابوا بلا كانت النسبة 
  الاتحادات . 

  

  السؤال الثالث / هل یشاركوا في تنظیم الدورات والألعاب الریاضیة في اتحادكم ؟

  )6جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  12  42  التكرار

  %100  22.22  77.78  النسبة

  

% أي أن الخریجین یشاركون في تنظیم  77.78نلاحظ من الجدول السابق أن الذین أجابوا بنعم بلغت نسبتهم 
الدورات والألعاب الریاضیة بشكل ایجابي وممتاز لأنهم متخصصین بعملهم وقادرین على تنظیم هذه الدورات ، 

  % وقالوا بأنه لا یوجد موظفین لدیهم من هؤلاء الخریجین. 22.22جابوا بلا بلغت نسبتهم والذي أ

  السؤال الرابع / هل إسهاماتهم الإداریة مهمة بالنسبة لتطویر العمل الإداري ؟

  )7جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  11  43  التكرار

  %100  20.37  79.63  النسبة

  

لنتائج المبینة على الجدول السابق بأن الأغلبیة العظمى من أعضاء الاتحادات اتفقوا بأن یتضح لنا من خلال ا
الإسهامات التي یقدمها الخریجین العاملین لدیهم تسهم في تطویر العمل الإداري داخل هذه الاتحادات بنسبة 
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یر إلى عدم تقدیم أي % تش 20.37% الذین وافقوا على الإجابة بنعم ، ونلاحظ أن النسبة الأخرى  79.63
  إسهامات إداریة من الخریجین إلى الاتحادات .

 السؤال الخامس / هل یحرصون على حضور دورات تأهیلیه لتطویر إمكانیاتهم ؟

 )8جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  15  39  التكرار

  %100  27.78  72.22  النسبة

  

ل السابق بأن الخریجین یحرصون على حضور هذه الدورات یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدو 
التأهیلیة في معظم الاتحادات ولكن أوضح لنا أعضاء الاتحادات بأنه یوجد صعوبات من خلال قلة الدورات 
داخل الاتحادات الریاضیة والرغبة بشكل كبیر من قبل الخریجین لحضورها ، وبلغت نسبة من أجابوا بنعم 

% على انه لا یوجد رغبة من قبل الخریجین وذلك 27.78لیلة أجابوا بلا وبلغت نسبتهم % والقلة الق72.22
   لأسباب لا یعرفها أعضاء الاتحادات .

  السؤال السادس / هل قدموا لكم هیكله مناسبة لطبیعة العمل في اتحادكم ؟

  )9جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  29  25  التكرار

  %100  53.71  46.29  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الخریجین لم یقدموا إلا الشيء القلیل من التنظیم أو 
الهیكلة المناسبة للعمل داخل الاتحادات وما تم توضیحه من أعضاء الاتحادات انه إذا أتیحت للخریجین الفرصة 
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كثیر للعمل داخل الاتحادات ولكن یوجد تماطل من قبل الرؤساء أو في أداء المهام فأنهم سوف یقدمون الكثیر وال
المسئولین في الاتحادات بعدم إتاحة الفرصة أمام الخریجین في العمل الصحیح وتقدیم ما هو جدید للعمل داخل 

  الاتحادات .

  

 السؤال السابع  / هل هناك دقة إیجابیة في عملهم ؟

 )10جدول رقم (

  وعالمجم  لا  نعم  الإجابات

  54  27  27  التكرار

  %100  50  50  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأنه یوجد أتفاق من قبل أعضاء الاتحادات بالتساوي 
سواءً بنعم أو بلا نلاحظ تساوي النسبتین في كلاً من الاختیارین ویظهر لنا ذلك بأن الخریجین یقومون بالعمل 

  وفي نفس الوقت یوجد من یقومون بعمل عشوائي داخل هذه الاتحادات . بدقة إیجابیة 

  السؤال الثامن / هل مشاركتهم معكم یطور من عمل اتحادكم ؟

  )11جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  15  39  التكرار

  %100  27.78  72.22  النسبة

  

% مما یدل على أن  72.22نسبة من أجابوا بنعم یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن 
مشاركة الخریجین العاملین في الاتحادات تعمل على تطویر العمل بشكل كبیر كونهم مؤهلین ومتخصصین في 
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% أجابوا بلا وقالوا أنهم لم یلمسوا في  27.78العمل الریاضي والإداري داخل الاتحادات ولكن النسبة الأخرى 
  ة من قبل الخریجین في تطویر العمل. الاتحادات أي مشارك

 

  السؤال التاسع / هل ساهموا بوضع خطط وبرامج داخل اتحادكم ؟

  )12جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  21  33  التكرار

  %100  38.89  61.11  النسبة

  

فقوا على أن الخریجین یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن النسبة الكبرى هم الذین ات
یقومون بوضع خطط سنویة ونصف سنویة ولكن الاتحادات تواجهها في معظم الأوقات بالرفض المستمر مما 

  یؤدي إلى قلة التخطیط الصحیح والبناء داخل هذه الاتحادات . 

  

  السؤال العاشر  / هل تمنح لهم صلاحیات معینه في العمل ؟

  )13جدول رقم (

  لمجموعا  لا  نعم  الإجابات

  54  21  33  التكرار

  %100  38.98  61.11  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الصلاحیات التي تمنح لهؤلاء الخریجین العاملین 
في هذه الاتحادات معینه وبشكل قلیل جداً ومحدده من قبل المعنیین في الاتحادات ولا یسمح للعمل بغیرها مهما 
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نت الظروف وبواسطة شخصیات لیس لهم تخصص أو خبرة في هذا المجال مما یؤثر تاثیراً سلبیاً على الأداء كا
  الإداري داخل هذه الاتحادات.

  

  السؤال الحادي عشر  / هل إمكانیاتهم مناسبة للعمل داخل اتحادكم ؟

  )14جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  10  44  التكرار

  %100  18.52  81.48  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الخریجین لهم إمكانیات مناسبة للعمل أي مرتبات 
متساویة مع باقي الموظفین داخل الاتحادات ولكن قال لنا أعضاء الاتحادات بأنه من المفترض أن یكون لهؤلاء 

  هم متخصصین ولهم القدرة في تطویر عملهم  إلى الأفضل.الخریجین مخصصات أخرى وأعمال مناسبة لهم كون

   

  السؤال الثاني عشر  / هل یشاركون فعلیاً في تفعیل الأنشطة الریاضیة داخل اتحادكم ؟

  )15جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  21  33  التكرار

  %100  38.89  61.11  النسبة
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دول السابق بأن الخریجین یشاركون بشكل كبیر وفعال في تفعیل یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الج
الأنشطة الریاضیة سواءً في التنظیم أو التخطیط أو التحكیم أو التدریب بشكل جید وفعال مما من شأنه الرقي 
بالریاضة إلى أعلى المستویات ، والنسبة الأخرى نلاحظ أنهم لا یشاركوا إلا في بعض الریاضات داخل أي 

  د ریاضي .اتحا

  

  السؤال الثالث عشر  / هل یحترمون مهنتهم الإداریة من وجهة نظرك ؟

  )16جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  11  43  التكرار

  %100  20.37  79.63  النسبة

  

 یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الخریجین یحترمون مهنتهم بشكل كبیر وذلك وفقاً 
للنسبة التي أعطاها أعضاء الاتحاد بالإجابة بنعم ونلاحظ أن الخریجین تعلموا من خلال مدة الدراسة أسالیب 
التعامل مع الآخرین داخل العمل واحترام المهام التي تلقى على عاتقهم ، والذین أجابوا بلا قالوا أنه لا توجد أي 

  احترام داخل العمل بشكل إیجابي من قبل الخریجین . 

  السؤال الرابع عشر / هل الاتحاد یهتم بمشاكلهم الإداریة ؟

  )17جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  33  21  التكرار

  %100  61.11  38.89  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الاتحادات لا تهتم بالشكل الایجابي لمشاكل هؤلاء 
من الخریجین أو من الموظفین الآخرین نظراً لزیادة العشوائیة في العمل وعدم دقة العمل وعدم  الموظفین سواءً 

توفر الدعم المادي والمعنوي ، والذین أجابوا بنعم بنسبة قلیله لأن بعض الاتحادات تهتم بمشاكل موظفیها بشكل 
  قلیل . 

  م ؟السؤال الخامس عشر / هل توجد بصمات إیجابیة لهم داخل اتحادك

  )18جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  20  34  التكرار

  %100  37.03  62.97  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الموظفین من خریجي التربیة الریاضیة لهم بصمات 
لعمل بمصداقیة كونهم یمتلكون إیجابیة فعالة داخل الاتحادات في تطویر العمل من خلال التنظیم والدقة وا

خبرات سابقة من خلال ما تعلموه خلال مدة دراستهم في كلیة التربیة الریاضیة من قبل كوادر متخصصة محلیة 
  وأجنبیة .

  السؤال السادس عشر  / هل یمتلكون القدر الكافي من الثقة بالنفس أثناء العمل الإداري ؟

  )19جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  14  40  التكرار

  %100  25.93  74.07  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن أعضاء الاتحادات أجابوا بالنسبة الكبیرة بنعم 
وشرحوا لنا أن الموظفین من هؤلاء الخریجین یمتازون بالثقة العالیة بالنفس ولاحظ الباحثون أنه لابد أن یمتلكون 

بالنفس وذلك بأن الخریجین تعلموا خلال مدة دراستهم عن علوم النفس وكیفیة التصرف في المواقف  الثقة
  الصعبة أثناء العمل المیداني أو الإداري على حد سواء . 

 السؤال السابع عشر  / هل یتمیزون عن باقي الموظفین لدیكم ؟

  )20جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  28  26  التكرار

  %100  51.86  48.14  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الموظفین من الخریجین لا یتمیزون بشكل كبیر عن 
باقي الموظفین لأنهم محصورین على عمل محدد وعدم إتاحة الفرصة أمامهم للعمل داخل الاتحادات وعملهم 

حادات وعدم الخروج عنها مهما كانت المداخلات التي یقدمها مبني على خطط وضعها المعنیین في الات
  الخریجین .  

  

  السؤال الثامن عشر  / هل یهتم الاتحاد بتوفیر موظفین متخصصین للإدارة الریاضیة  ؟

  )21جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  20  34  التكرار

  %100  37.03  62.97  النسبة
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المبینة على الجدول السابق بأن الاتحادات تحرص على توفیر موظفین متخصصین یتضح لنا من خلال النتائج 
ولكن المشكلة تكمن في توفیر الدعم اللازم لهؤلاء المتخصصین والقلة الآخرون من أعضاء الاتحادات یقولون 

  أن أعضاء بعض الاتحادات لا تهتم بالجانب الإداري بأي شكل من الأشكال .

 هل یستطیعون تطویر عملهم الى الأفضل ؟ السؤال التاسع عشر  /

  )22جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  15  39  التكرار

  %100  27.78  72.22  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الخریجین یستطیعون تطویر العمل إلى الأفضل 
ؤلاء الخریجین یستطیعون تطویر عملهم إلى الأفضل ولكن متى ما وذلك أن أعضاء الاتحادات أوضحوا لنا أن ه

أتیحت لهم الفرصة وأعطیة لهم  أعمال بنفس تخصصاتهم ویستطیعون التطویر إلى الأفضل والأرقى والأنسب 
  لإدارة فنیة صحیحة .

  

  السؤال العشرون / هل تقدموا لهم الحوافز لتشجیعهم على دقة العمل ؟

  )23جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  باتالإجا

  54  17  37  التكرار

  %100  31.48  68.52  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن بعض الاتحادات تقدم الحوافز التشجیعیة لهؤلاء 
ساهم في الموظفین سواءً من خریجي التربیة الریاضیة أو غیرهم وذلك لتطویر العمل وهذه المكافئات والحوافز ت

  رفع المعنویات العالیة للإداریین داخل الاتحادات .

  

 السؤال الواحد والعشرون  / هل هم منضبطین في عملهم ؟

  )24جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  15  39  التكرار

  %100  27.78  72.22  النسبة

  

ن قالوا بأنهم منضبطین في عملهم نسبة یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن نسبة الذی
كبیرة أي أن الخریجین یعملون بكل انضباط وتفاني وإحساسهم الكبیر بالمسئولیة للعمل داخل هذه الاتحادات ، 
والنسبة الأخرى من الأعضاء اتفقوا أن الخریجین لیس لهم انضباط كلي في العمل وذلك للسلبیة التي تسیر 

  علیها الاتحادات. 

  

  ل الثاني والعشرون  / هل یوجد ضمن نظام الاتحاد بنود تنظم العمل الإداري ؟السؤا

  )25جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  22  32  التكرار

  %100  40.75  59.22  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأنه یوجد بنود تنظم العمل الإداري داخل هذه 
ات بنسبة إلى حد ما قد تكون كبیرة ، والنسبة الأخرى أوضح لنا الأعضاء أنه لا یوجد من یقوم بتنفیذ الاتحاد

  هذه البنود على أكمل وجه وبطریقة صحیحة وإیجابیة مما یؤثر على دقة العمل . 

  السؤال الثالث والعشرون  / هل القوانین واللوائح الحالیة تتناسب مع الوضع الحالي ؟

  )26(جدول رقم 

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  26  28  التكرار

  %100  48.14  51.86  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأنه یوجد قوانین ولوائح معینة للعمل الإداري ولكنها 
جابي على رهان تتناسب مع الوضع الحالي بنسبة قد تكون إلى حد ما كبیرة وطبیعة العمل تتناسب بشكل إی

الوضع الحالي وبالنسبة للأعضاء الآخرون التي تشیر نسبتهم إلى عدم الموافقة یلاحظوا أن القوانین واللوائح 
الحالیة لا تتناسب مع الوضع الحالي بشكل جید لأن القوانین واللوائح تتغیر في ظل ظروف المجتمع من التقدم 

  والرقي إلى الأفضل . 

  

  رون   / هل یقدم خریجي كلیة التربیة الریاضیة تصورات إداریة مستقبلیة ؟السؤال الرابع والعش

  )27جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  21  33  التكرار

  %100  38.89  61.11  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن أعضاء الاتحادات قالوا أن الخریجین یقومون بعمل 
رات مستقبلیة لتنظیم أي دورة ریاضیة قبل موعدها وذلك للتحضیر لها التحضیر الأمثل والبناء بالأرتقاء تصو 

  بهذه التصورات سواءً كانت إداریة أو میدانیة .

  

السؤال الخامس والعشرون   / هل یعمل خریجي التربیة الریاضیة على اقتراح بنود تنظم عمل الإدارات 
 الریاضیة وهیكلتها ؟

 )28ول رقم (جد

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  22  32  التكرار

  %100  40.75  59.25  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الخریجین یعملون على اقتراح عدة بنود تنظم العمل 
داخل الاتحادات والذین أجابوا  الإداري وهیكلتها للتنظیم الأمثل والأنسب الذي من شأنه  تطویر العمل الإداري

  بلا أوضحوا لنا أن الخریجین لیس لهم أي فكر ریاضي أو خبرة في المجال الریاضي . 

السؤال السادس والعشرون  / هل یعمل خریجي التربیة الریاضیة على تنفیذ البرامج الأساسیة لنشاطات 
  الاتحادات ؟

  )29جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  18  36  رالتكرا

  %100  33.33  66.67  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأنه في أي حال من الأحول فأن أي موظف هو ملزم 
بتنفیذ الخطط والبرامج التي یضعه القائمون على أي اتحاد سواء في التنظیم أو التوجیه أو الإدارة ونلاحظ أن 

تنفیذ البرامج الأساسیة لنشاطات الاتحادات بشكل دقیق جداً في الدورات والألعاب الخریجین یعملون على 
  الریاضیة وعدم التمادي أو الخروج عن هذه البرامج إلا بعد الاستئذان من قبل المعنیین . 

السؤال السابع والعشرون / هل یسهم خریجي كلیة التربیة الریاضیة في تشكیل اللجان الإداریة المنفذة 
  بطولات والأنشطة الریاضیة ؟لل

  )30جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  18  36  التكرار

  %100  33.33  66.67  النسبة

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الذین قالوا أن الخریجین یساهموا في تشكیل اللجان 
لاتحادات یتفقون بنسبة كبیرة وأوضح لنا أعضاء الاتحادات أن الإداریة المنفذة للبطولات والأنشطة الخاصة با

الخریجین لهم دور فعال في تشكیل هذه اللجان بشكل إیجابي والآخرون یتفقوا على أن الخریجین لم یسهموا في 
ة تشكیل لجان الإدارة المنفذة للبطولات والمنافسات وذلك للصعوبات التي یواجهها خریجي كلیة التربیة الریاضی

  في العمل الإداري . 

  السؤال الثامن  والعشرون  / هل یتفاعل خریجي الكلیة مع السیاسات الإدارة للاتحادات ؟

  )31جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  19  35  التكرار

  %100  35.18  64.82  النسبة
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علون بشكل فعال وایجابي مع یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الخریجین  یتفا
السیاسات الإداریة للاتحادات  بنسبة كبیرة ویعملون على إضافة أشیاء جدیدة لتطویر هذه السیاسات داخل 

  الاتحادات . 

 

  السؤال التاسع والعشرون  / هل التسلسل الهرمي للاتحاد یطبق بالشكل الصحیح ؟

  )32جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  21  33  التكرار

  %100  38.89  61.11  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن التسلسل الهرمي للاتحاد یطبق بالشكل الصحیح  
بنسبة كبیرة أي أنه یوجد تسلسل هرمي مناسب للاتحادات وانه یسیر وفق خطط مسبقة داخل هذه الاتحادات 

التسلسل لا یطبق بالشكل الصحیح أي أن العمل یسیر بعشوائیة إلى حد ما في وتكمن النسبة الأخرى بان هذا 
  تطبیق هذا التسلسل بالشكل الصحیح والمناسب . 

  السؤال الثلاثون / هل تطور الاتحاد بوجود خریجي التربیة الریاضیة ؟

  )33جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  22  32  التكرار

  %100  40.75  59.25  النسبة
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یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن الإجابات تشیر إلى أن الذین أجابوا بنعم بنسبة إلى 
حد ما كبیرة أي أن الاتحاد تطور بوجود موظفین متخصصین من خریجي التربیة الریاضیة وذلك ینعكس ایجابیاً 

لاء الخریجین إلا أن النسبة الأخرى التي أظهرت إلى على عمل هؤلاء الخریجین وتعتبر بمثابة وسام شرف لهؤ 
الإجابة بلا قالوا أنه یمكن الاستفادة من هؤلاء الخریجین للعمل الإداري داخل الاتحادات  وذلك أن الاتحادات لن 

  تتطور إلا بوجود هؤلاء الخریجین .

 التربیة الریاضیة؟ السؤال الواحد والثلاثون / هل لكم تصور مستقبلي لعمل مناسب لخریجي كلیة

 )34جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  9  45  التكرار

  %100  16.67  83.33  النسبة

  

یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأنه یوجد عمل مناسب لهؤلاء الخریجین وذلك متى ما 
عتهم بالمكان المناسب لهم فأنهم سیرتقون في وضعت لهم الجهات المعنیة لهؤلاء الخریجین عین الاعتبار ووض

المستقبل وسیكون لهم مشاركة إیجابیة في العمل وتطویر العمل إلى الأفضل والأفضل والذین أجابوا بلا قالوا 
أنهم لا یستبعدون أن یكون للخریجین عمل مناسب ولكنهم یلاحظوا الصعوبات التي ستواجههم بالمیدان سواءً 

  یرها . من الاتحادات أو غ

  السؤال الثاني والثلاثون / هل تكلف إلیهم أعمال خارج الدوام الرسمي في اتحادكم ؟ 

  )35جدول رقم (

  المجموع  لا  نعم  الإجابات

  54  18  36  التكرار

  %100  33.33  66.67  النسبة
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خریجین بأعمال یتضح لنا من خلال النتائج المبینة على الجدول السابق بأن المختصین في الاتحادات یكلفون ال
خارج الدوام الرسمي للاتحادات وینجحون في أداء هذه الأعمال بشكل جید إلى حد ما ، ولكن الأعضاء 
الآخرون الذین أجابوا بلا قالوا أن هؤلاء الخریجین لا تكلف إلیهم أعمال وحسب ما أوضح لنا أعضاء الاتحادات 

  ادات ولا تخرج عن نطاقهم . أن العمل یسیر وفق خطة یضعوها أناس معینین في الاتح

  

  ثانیاً:عرض نتائج التساؤل الثاني ومناقشتها وتفسیرها والذي ینص على ما یلي:
  هل توجد فروق ذات دلالة إحصائیة بین آراء أفراد عینة البحث في تحدید دور خریجي

الصفة ، و التربیة الریاضیة في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضیة ، تبعا لمتغیرات 
 سنوات الخبرة؟

  وللإجابة على هذا التساؤل قام الباحث بأجراء اختبار تحلیل التباین الأحادي للتعرف
على دلالة الفروق لدى عینة البحث في مدى قیام الخریجین بأداء مهامهم الإداریة والتي تعمل على 

 تحسین الأداء الإداري. 

  )36جدول (

  دلالة الفروق لدى أعضاء الاتحادات الریاضیة تعزى لمتغیر الصفةتحلیل التباین الأحادي لاختبار 

  مجموع المربعات  مصدر التباین  محور الدراسة
درجات 
  الحریة

  متوسط المربعات
  قیمة

F  

مستوي 
  الدلالة

الدلالة 
  اللفظیة

  المهام الإداریة
  

 1.258 12.694 2 25.389  بین المجموعات

 

.293 

 

لا توجد 
 10.090 51 514.611  داخل المجموعات  فروق

      53 540.000  المجموع

  

فأقل في اتجاهات  0.05) عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائیة عند مستوى 36یتضح من خلال نتائج جدول (
عینة البحث حول دور خریجي التربیة الریاضیة في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات الریاضیة، مما یدل 

لتربیة الریاضیة دوراً في تحسین الأداء الإداري، و لدیهم مقترحات لتطویر العمل داخل على أن لدى خریجي ا
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الاتحادات، ولدیهم إسهامات ویشاركون في تنظیم الدورات والبطولات الریاضیة، ویحرصون على حضور الندوات 
  و الدورات التأهیلیة،  وتوجد لهم بصمات ایجابیة أثناء ممارسة مهامهم. 

  

  )37جدول (

تحلیل التباین الأحادي لاختبار دلالة الفروق لدى أعضاء الاتحادات الریاضیة تعزى لمتغیر سنوات 
  الخبرة

  مجموع المربعات  مصدر التباین  محور الدراسة
درجات 
  الحریة

  متوسط المربعات
  قیمة

F  

مستوي 
  الدلالة

الدلالة 
  اللفظیة

  المهام الإداریة
  

 379. 3.957 2 7.915  بین المجموعات

 

.686 

 

لا توجد 
 10.433 51 532.085  داخل المجموعات  فروق

      53 540.000  المجموع

فأقل في  0.05یتضح من خلال نتائج جدول () عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائیة عند مستوى 
اتجاهات عینة البحث حول دور خریجي التربیة الریاضیة في تحسین الأداء الإداري في الاتحادات 

اضیة، مما یدل على أن لدى خریجي التربیة الریاضیة دقة ایجابیة في عملهم، و یمتلكون القدر الری
  الكافي من الثقة بالنفس أثناء العمل الإداري، ولدیهم القدرة على تطویر عملهم إلى الأفضل.

  

  / استنتاجات وتوصیات البحث :5

  استنتاجات البحث : 1/ 5

لتي تم التوصل إلیها من  خلال عینة البحث والتي تمثل توصلت الدراسة من خلال النتائج ا 1
أعضاء الاتحادات الریاضیة حیث اتفقوا على أن خریجین التربیة الریاضیة ساهموا وبشكل فعلي في 
تحسین الأداء الإداري داخل الاتحادات التي یتواجدون فیها ووضع الخطط والبرامج المناسبة لتطویر 

 العمل، ولهم دوراً بارزاً. 
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أظهرت الدراسة من خلال النتائج المبینة في استمارة الاستبیان أن لخریجي التربیة الریاضیة  2
تأثیر فعال داخل الاتحادات الریاضیة في تطویر العمل الإداري متى ما أتیحت لهم الفرصة في شغل 

 وظائف داخل هذه الاتحادات  . 

رة الصحیحة الایجابیة تكمن في دقة توصلت الدراسة إلى أن من متطلبات العمل الصحیح والإدا 3
وایجابیة العمل داخل الاتحادات وذلك من خلال النتائج التي تم التوصل إلیها في الدراسة حیث اتفق 

 أعضاء الاتحادات في دقة وایجابیة عمل  خریجي التربیة الریاضیة .  

یما یخص الاستفادة تبین من خلال الدراسة أن الاتحادات الریاضیة لا تعمل بمسئولیة كاملة ف 4
 من الكوادر المؤهلة في المجال الریاضي من خریجي التربیة الریاضیة . 

یتضح من خلال الدراسة أن الاتحادات لا تهتم بمشاكل موظفیهم سواءً من خریجي التربیة  5
 الریاضیة أو غیرهم.

 التوصیات:  2/  5

بیة الریاضیة المدركین باحتیاجات نوصي بإدارة مثالیة للاتحادات الریاضیة من خریجي كلیة التر  1
 الإدارة ومتطلباتها والهدف منها للسعي من اجل تطویر الریاضة محلیا وعربیا وإقلیمیا .

استغلال الموارد البشریة من خریجي التربیة الریاضیة في وضعهم في المكان المناسب  2
  والاستغلال الأمثل من اجل تطویر العمل الإداري داخل هذه الاتحادات .

المراجعة أول بأول في مدى تحقیق الأهداف والانجازات من قبل المسئولین عن تسییر الأنشطة  3
والمسابقات داخل الاتحادات وتقییمهم من قبل المتخصصین في هذا  المجال من خریجي التربیة 

 الریاضیة . 

لأفضل والسیر احترام المهنة من قبل خریجي التربیة الریاضیة والعمل بروح الشاب الطامح إلى ا 4
 قدماً إلى تطویر العمل الإداري والریاضیة داخل الاتحادات . 

نوصي بتنفیذ الخطط والمقترحات والبرامج التي یقدمها خریجي التربیة الریاضیة والعمل بها  5
 لجمیع الاتحادات الریاضیة دون تمییز . 

تحادات بضرورة مشاركة إتاحة الفرصة أمام الخریجین للعمل داخل هذه الاتحادات وان تهتم الا 6
 الخریجین في تنظیم الدورات والألعاب الریاضیة كونهم متخصصین وأكفاء في هذا المجال . 
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